
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 712
van GWENNY DE VROE
datum: 16 februari 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Roofvogels in gevangenschap  -  Controles

In antwoord op een vraag om uitleg van collega Ludo Van Campenhout over het houden 
van roofvogels in gevangenschap stelde de minister in de commissie Leefmilieu, Natuur, 
Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn van 11 februari jl. dat hij 2018 een 
realistische timing vond om een nieuw aangepast regelgevend kader te kunnen uitrollen. 

Controles zijn echter van groot belang. Het heeft immers weinig zin om extra regels op te 
leggen indien die niet gecontroleerd (kunnen) worden. 

1. Hoeveel eigenaars van roofvogels zijn er momenteel in Vlaanderen?

2. a)Hoeveel roofvogels leven in Vlaanderen in gevangenschap? 

b)Over welke soorten gaat het voornamelijk?

3. Wat is de precieze ambitie op het vlak van controles zodra de nieuwe normering er 
komt?

4. Hoe staat het met de huidige controles?

a) Hoeveel controles hebben er de afgelopen vijf jaar elk jaar plaats gevonden?

b) Hoeveel inspecteurs houden zich momenteel bezig met controles op het houden 
van roofvogels?

c) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

d) Welk gevolg werd hieraan gegeven en welke repercussies had dit voor de 
overtreders (boetes, gedwongen wegdoen van hun vogels…)?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 712 van 16 februari 2015
van GWENNY DE VROE

1-2. Daar er geen verplichting tot registratie of melding is, noch van de dieren zelf, 
noch van hun eigenaars, beschik ik niet over deze gegevens.

3. Klachten bij de Inspectiedienst Dierenwelzijn over roofvogels gehouden in 
gevangenschap gaan vaak over dieren die permanent aangebonden worden of in een 
kleine kooi gehouden worden. Het ontbreken van een duidelijke regelgeving zorgt 
regelmatig voor discussies met de eigenaars van de dieren. De nieuwe regelgeving 
moet hiervoor een oplossing bieden. 

4. a. Het aantal jaarlijkse controles sinds 2010 ziet er als volgt uit: 
2014 : 8 controles bij roofvogelhouders
2013 : 4 controles bij roofvogelhouders
2012 : 6 controles bij roofvogelhouders
2011 : 11 controles bij roofvogelhouders
2010 : 16 controles bij roofvogelhouders

b. Momenteel maken 10 inspecteur-dierenartsen en 2 controleurs deel uit van de 
Inspectiedienst Dierenwelzijn. Zij voeren allemaal controles op het houden van 
roofvogels uit, afhankelijk van de plaats waar de controle plaatsvindt.

c-d. Overtredingen kunnen aanleiding geven tot een waarschuwing of een pv. 
Wanneer een pv wordt opgesteld, wordt ofwel een administratieve boete 
opgelegd, ofwel wordt het dossier doorgestuurd naar het Parket. Indien nodig 
kunnen de dieren in beslag genomen worden.
Tot voor kort werd het aantal overtredingen niet bijgehouden, maar enkel het 
aantal opgestelde waarschuwingen en pv’s. Het al dan niet opleggen van een 
administratieve boete of het doorsturen van het dossier naar het Parket werd 
tot aan de regionalisering van dierenwelzijn volledig autonoom beslist door de 
Juridische Dienst van de FOD Volksgezondheid. De Dienst Dierenwelzijn 
beschikt niet over deze gegevens.
2014 : 1 pv
2013 : 1 pv en 1 waarschuwing
2012 : 1 pv en 1 waarschuwing
2011 : 4 waarschuwingen
2010 : 1 pv en 6 waarschuwingen


